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Jak uchovat vzpomínku na ty, kteří odešli? Sklář a podnikatel Dalibor
Novák z České Lípy našel odpověď ve skle. Už v roce 1999 vytvořil první
křišťálovou urnu a o pár let později si nechal patentovat tzv. Památeční
sklo, do kterého se zatavuje popel zesnulých. Dnes jeho firmy Memory
Crystal a Memory Servis patří mezi největší výrobce křišťálových uren v
Česku a vyvážejí je do celého světa. Při svém růstu využívají podporu
Libereckého podnikatelského inkubátoru.

 

Vedle výroby uren a památečního skla se společnosti zaměřily také na služby v pohřebnictví. Od
roku 2016 provozují Memory Pet Krematorium v České Lípě, které ročně provede více než 1200
kremací domácích mazlíčků, a nově budují síť samoobslužných pietních míst Memory Pet
Point.

„Říkáme o sobě, že jsme specialisté na uchovávání vzpomínek, ať už jde o člověka, nebo o zvíře. Proto
jsme také spustili projekt Memory Pet Point – samoobslužná pietní místa, kde se mohou lidé 24/7
v naprostém soukromí důstojně rozloučit se svým mazlíčkem. Věříme, že tato služba má velký
smysl,“ říká obchodní ředitel Lukáš Illek. V současné době jsou tato pietní místa kromě České
Lípy ještě v Praze a Plzni, připravují se v Liberci, Mladé Boleslavi, Jičíně a Turnově. 

Podpora z regionu pro další růst 

Rychlý růst však s sebou přinesl i potřebu větší efektivity a nastavení procesů. Proto se Dalibor
Novák a Lukáš Illek v říjnu 2024 obrátili na Liberecký podnikatelský inkubátor, zřizovaný
Libereckým krajem, který mj. prostřednictvím programu PlatInn nabízí firmám podporu při
expanzi.



„V Lipo.inku nám pomohli zjednodušit postupy, což nám ušetřilo čas i peníze. Máme přehlednější
finanční plánování, jasně jsme definovali role a odpovědnosti a díky tomu rychleji reagujeme na
změny na trhu. Společně jsme navíc položili základ nové části softwaru, která naši výrobu výrazně
zefektivní. Nebyla to teorie ani grafy do šuplíku, ale konkrétní kroky, které jsme hned zaváděli do
praxe a které měly okamžitý dopad,“ vysvětluje Illek. 

Křišťálový strom vzpomínek

Po více než dvaceti letech od první urny se Dalibor Novák pouští do dalšího unikátního projektu
– Křišťálového stromu vzpomínek EIWA. Zcela nové pojetí kolumbária spojuje přírodní
symboliku stromu se skleněnými prvky. „Naše kolumbárium umožňuje na minimální ploše uložit
600 uren a dalších 500 vsypů. Ke každé urně přiřadíme vzpomínkový křišťálový list se zataveným
popelem nebo vypískovaným jménem zesnulého. A díky interaktivitě stromu mohou pozůstalí tento
lístek rozsvítit podobně, jako by zapálili svíčku na hrobě, a to nejen na hřbitově, ale i vzdáleně
pomocí mobilní aplikace. Hřbitovy v mnoha obcích se potýkají s problémem docházejícího místa a
naše řešení jim pomáhá navýšit potřebnou kapacitu,“ doplňuje Dalibor Novák.

 

Kontakt pro média:

Lipo.ink – Lenka Sadvarová, les@lipo.ink, +420 607 990 088

Lipo.ink – Lipo.ink – Liberecký podnikatelský inkubátor byl zřízen Libereckým krajem na
konci roku 2017 jako služba obyvatelům regionu a je součástí ARR – Agentury regionálního
rozvoje, s.r.o. Jeho posláním je podpořit vznik a rozvoj inovativních firem v kraji a podpořit
budoucí blahobyt Libereckého kraje. Činí tak přes řadu aktivit – především přes business
poradenství na špičkové úrovni. www.lipo.ink 

 

 

 


